

# 救傳冬訊

2025 OVERSEAS RADIO  
& TELEVISION INC.

藉諸般智慧走入人群 以大眾傳播傳揚福音

聖誕快樂

*Merry Christmas*



空英 x 天韻聖誕音樂會

Let's Run 空英 x 1919 品讀路跑

空英 x 臺灣教育科技展

天韻美加巡迴

天韻新專輯上市

宣教與福音的共享空間

「在至高之處榮耀歸與 神、在地上平安歸與他所喜悅的人。」

路加2:14

# 感恩與前行

救世傳播協會 會長 謝光哲



又到了歲末回顧的時節。當我們停下腳步回望，這一年走過的路，充滿挑戰，也滿載恩典。許多看似微小的努力，在時間的推移中慢慢累積，成為感動人心的力量。從英語教學節目的堅持，到音樂事工的創新；從每一場現場活動，到一次又一次幕後團隊的默默付出，這一切都讓我們再次體會到：真正的影響，往往誕生於日復一日的忠心與熱情。

在這快速變動的時代，我們不斷思考「傳播」的意義。這不只是媒體的形式，更是一種與人連結的方式。透過聲音、文字、畫面與旋律，我們希望能陪伴更多人走過低谷，看見盼望。每一個節目、每一場演出、每一份教材，背後都是一群堅持的人。

感謝所有在幕前幕後努力的同工與夥伴。你們的專業、堅持與創意，讓我們的內容不只是作品，更是一種影響力。也要特別感謝一路支持、代禱、鼓勵與奉獻的朋友們。正是因為有你們的信任與同行，讓這條路不再孤單。每一次鼓勵的話語、每一筆無聲的支持，都成為我們繼續前行的重要力量。

這一年，我們學會了更多「相信」——相信在資源有限的情況下，只要盡心而為，上帝就會為我們預備超乎所求所想的恩典；相信即使在挑戰中，仍能找到創造的契機；相信每一個被觸動的生命，都是最有價值的回應。

我們也看見了新的可能：教育的種子開始在不同城市萌芽，音樂的聲音跨越世代與文化，新的合作與創意構想正在展開。或許有些還只是起點，但這些起點正是未來希望的方向。展望新的一年，我們將繼續用媒體、音樂與教育的力量，讓福音的好消息在更多地方被聽見、被看見、被記住。我們相信，當每個人都願意貢獻自己的一點光，世界就會被照亮。感謝這一年與我們同行的你。願這份感恩成為新一季出發的力量，也願我們繼續彼此鼓勵、攜手前行，讓「傳遞美好」的故事在每個角落持續延伸。

因為從頭一天直到如今，你們是同心合意地興旺福音。我深信那在你們心裏動了善工的，必成全這工，直到耶穌基督的日子。

腓立比書 1:5-6

## 2025空英 x 天韻聖誕音樂會

The King of Christmas 歡慶救主降世



免費索票

聖誕節，一個充滿歡欣與感恩的節期，是與朋友們分享福音的好時機，每年，空英的老師與天韻的歌手們都絞盡腦汁，希望藉由原創的戲劇與歌曲，用全新的視角詮釋古老的聖經故事，相信兩千多年前耶穌的降生仍然影響著今天的我們，為忙碌生活的你我帶來溫暖與盼望。

今年的聖誕劇，以東方三博士為發想的起點，我們探討了一個問題：“如果是三個來自不同世代，充滿抱負想改變世界的人，會如何被基督改變？”對故事中的人物來說，答案與每位信徒一樣：我曾迷失，但主找到了我；我曾盲目，如今重見光明。如同瑪拉基書4:6中的應許：「他必使父親的心轉向兒女，兒女的心轉向父親。」我們祈禱，尚未認識耶穌的人能與祂相遇，看見那位謙卑自己，為的是引領我們進入新生命的聖誕之王，The King of Christmas！

**12/5 (五) 晚上7:30 高雄靈糧堂榮耀廳**

高雄市左營區文川路157號2樓

**12/11 (四) 晚上7:30 中壢中原大學智信樓**

桃園市中壢區中北路200號

**12/13(六) 下午2:30 臺北國際會議中心大會堂**

臺北市信義區信義路五段1號

**12/13(六) 晚上7:30 臺北國際會議中心大會堂**

臺北市信義區信義路五段1號

精選USB《超越的愛》

聖誕歌曲合輯65首

售價\$980 (定價\$1,280)

《Keep on Singing》

英文福音詩歌合輯77首

售價\$1,280

\*合購 特價\$2,000



# 「Let's Run—空英1919陪讀路跑」連續第12年開跑

3,400名愛心跑友齊心為弱勢孩童加油助學

為幫助2,500名弱勢家庭兒少於114學年度免費參加「1919陪讀班」，基督教救助協會、空中英語教室與TRAVELER旅行者於10月10日下午在新店碧潭東岸廣場舉辦第十二屆「2025 Let's Run—空英1919陪讀路跑」。現場超過3,400名熱情跑者齊聚，為弱勢孩童加油打氣，新北市副市長劉和然先生也親臨支持。

空中英語教室執行長謝光哲表示，台灣最美的不只是山水，而是人心的溫暖。三千多位跑者用行動傳遞愛，使台灣的風景更美麗。

活動開跑前，由高雄「羊逃城1919陪讀班」17位孩子勁歌熱舞揭開序幕，空英外籍教師Jack、Cambell、John及David Lee帶領全場暖身。沿途還有中彰投地區「彰風」與「新希望」兩間陪讀班師生加油，共有70位師生參與。

空英主講老師Anne Marie首次與女兒參加，覺得能結合運動與公益十分有意義；另一位老師Maria則表示，這是她第三次報名，除了健康路跑，也能為陪讀班籌募

經費並親自為孩子們打氣。

為了讓南部孩子們留下美好回憶，大會特別安排兩天一夜「圓夢之旅」：登上美麗華摩天輪、走訪木柵動物園。70位師生的旅宿費用，全由「1919環台車隊」勇士們愛心認捐。

自2004年起，空中英語教室與基督教救助協會推動「1919陪讀計畫」，讓弱勢家庭孩子放學後能免費接受課輔、品格教育、才藝學習與營養晚餐，改變了許多孩子的人生，21年來已幫助逾8萬人次。盼望更多人與空英一起Let's Run，讓更多孩子在人生路上勇敢奔跑、迎向希望。



## 空中英語教室 X 2025 臺灣教育科技展

AI教學成果全面呈現，展現教育創新與祝福世界的異象

2025臺灣教育科技展（EdTech Taiwan）於11月13日至16日在臺北世貿一館登場，今年主題為「看見AI進行式」，聚焦人工智慧如何改變教學現場。空中英語教室今年再度參展，帶來全方位的數位產品與最新AI教學應用。

### AI 教學應用全面展示

展會吸引來自全臺各地的教育科技工作者、師生與家長參與。空英本次展出多項數位工具，包括AI英文作文批改、EMI英語教學資源、Lucy Says兒童英語學習平台等，並透過MBTI小遊戲協助參觀者找到最適合自己的學習／教學方式，呈現科技作為學習橋梁的可能性。

### 九場沙龍成為展場亮點

四天展期中，空英舉辦九場主題沙龍，聚焦AI浪潮下的跨領域教學新趨勢，包括臺南一中張志成老師分享如何運用e-testing打造高效英語課堂，並邀請臺北市教育

局陳錫安主任介紹「臺北酷AI系統」與空英合作成果，展示AI對話結合教材的創新應用。陽明交大薛詠文老師

則以「智慧工具助攻的跨語教學」為題，示範AI如何提升語言教學的延展性。



此外，威盛電子專家及空英多位教師—Charlotte、Rebekah、Eva等，也針對各自產品帶來內容設計、學習策略與數位教學的實務分享，使空英展區成為教育科技交流的焦點。

### 是教育，更是使命

空英不僅展示工具，更透過沙龍與現場互動呈現科技、教育與使命並行的力量。空英盼望藉由科技深化其英語教育與福音使命，用AI與數位化資源走進人群，讓更多孩子接觸語言、接觸真理，探索生命更廣的可能，成為祝福世界的器皿。



# 從西雅圖再出發——天韻合唱團2025美加巡迴掀起屬靈復興

因愛再啟程，傳承愛與福音使命 觸動8000人、數百人決志

2025年9月9日，天韻合唱團從創辦人彭蒙惠老師的故鄉——西雅圖出發，展開為期二十多天的美加音樂佈道巡迴。行程涵蓋西雅圖、溫哥華、波士頓、紐約、多倫多，舉行共3場音樂培訓、5場主日崇拜、10場音樂佈道會，接觸約8000人、數百人決志信主。謝光哲會長感恩地說：「這趟旅程充滿挑戰，卻不斷經歷神的預備與恩典。當我們先求祂的國和祂的義，神的祝福真超乎所求所想！」



## 回到異象的起點——西雅圖的意義

西雅圖對天韻別具屬靈意義。86年前，年僅12歲的彭蒙惠老師在此回應呼召，立志前往中國宣教，成為後來救世傳播協會、空中英語教室與天韻合唱團的起點。

去年彭老師安息主懷，今年天韻從她的故鄉再度啟程，帶著愛與懷念延續使命。每場佈道會以詩歌、見證與短劇，引導會眾省思生命、經歷恩典。同行的柳子駿牧師以「逆轉」為題，引用畢士大池癱子的故事，勉勵信徒勇敢跨出信心的步伐：「上帝的恩典臨到每個人，但能否經歷改變，在乎你是否願意行動。」

## 培訓同行——以專業配搭敬拜

巡迴前，天韻先在西雅圖舉辦三場音樂與敬拜培訓。內容涵蓋敬拜心態、合唱技巧、音控實務與敬拜團實戰演練。學員Samuel分享：「這次培訓兼具廣度與深度，學到的不只是技巧，更重新認識敬拜的本質。」音控老師Ken也提到，原本擔憂需求不明確，但當他針對直播落差、監聽不清、雜訊等實際問題逐一解決時，看見學員豁然開朗的神情，感恩的說：「是神讓我的專業成為祝福。」

## 溫哥華——以詩歌祝福牧家

跨越邊境抵達溫哥華後，天韻舉行三場聚會。得知接待的吳牧師正在陪伴罹癌的師母治療，團員臨行前於機場以 A cappella 演唱〈愛爾蘭祝福〉，將感恩與禱告獻

上。牧師夫婦深受感動，師母更在鏡頭前流下熱淚。吳牧師說：「若日後再到西岸，溫哥華聖道堂的大門永遠為天韻敞開，我也希望更多年輕人能認識你們。」

## 波士頓——復興的火再燃

來到波士頓，天韻舉辦兩場佈道會。當地城宣堂同工表示，這是近二十年來出席與決志人數最多的一次聚會。會後感動的餘韻久久不散，團契聚會中有七位成員不約而同穿上天韻T恤，彼此分享心得。音控同工吳正洋見證：「這一年我經歷失業低谷，但天韻的詩歌和信息讓我再次在神裡得著盼望。服事中也看見天韻團員對福音的熱忱，令人動容。」



## 紐約——經歷神必預備

四小時車程後，天韻抵達繁華的紐約。儘管城市節奏快速，人心對平安的渴慕卻更深。豐收靈糧堂蕭牧師說：「我在你們身上看到彭老師的影子，願你們繼續為主奔走。」團員雖已疲憊，但因牧師的鼓勵再得力量。更奇妙的是，在一場聚會後，紀念品銷售不如預期，正當眾人擔心如何將庫存帶回台灣時，一位穿著普通的女士主動說：「這些我全包了。」團員們在驚訝感動之餘，不得不再一次讚嘆神奇妙的作為，真的是耶和華以勒，上帝必預備！





## 多倫多—— 淚水與恩典的 終場

巡迴最終站來到多倫多，四場佈道會吸引超過1500人參加。土嘉堡華人浸信會平日聚會約140人，當天卻湧入近700人，場面空前。北約國語宣道會李美玲姊妹分享：「七位歌手用心用情的演出，讓人深深體會神的愛。」副團長王玫在見證中說：「每天只睡四五小時很辛苦，但也因軟弱更學會倚靠神，知道唯有祂能醫治內在的傷痕。」台下許多人含淚共鳴，連平日不易流露情感的弟兄也紅了眼眶。最後一場呼召由謝光哲會長帶領，一對夫妻淚流滿面走到台前，原來他們九年前曾聽過天韻的佈道會，這次終於回應呼召。最終有上百人決志信主，眾人同聲將榮耀歸給神。



## 從懷念到行動——傳承不止息

柳子駿牧師回顧整趟旅程說：「看到天韻懷念彭老師，卻不止於懷念，而是以實際行動延續她的遺願，真讓人感動。」他也笑言：「這是我參與過最累的一次巡迴，但天韻團員仍以喜樂的心完成每場服事。」成立超過60年的天韻合唱團，足跡遍及30多國，這次巡迴更見證北美教會靈命的甦醒。許多信徒從小聽天韻詩歌長大，也有年輕世代首次親身接觸這支充滿生命力的團隊。屬靈長輩更渴望傳承信仰，希望年輕人也被激勵起來投入服事。

天韻必將延續彭蒙惠老師的精神，以絲弦樂器讚美祂，以詩歌美詞頌揚祂，以美好的見證傳揚祂奇妙的作為，將神所賜的真平安帶到世界各地、傳給下一代，願我們腳掌所踏之地都歸向耶和華！

# 經典詩歌全新詮釋 以音樂傳遞信仰新聲與真自由

天韻專輯上架 聖詩《祢真偉大》敬拜系列  
《我想的自由》爵士黑膠專輯

今年11月，天韻接連推出兩張全新專輯——聖詩敬拜系列《祢真偉大》與爵士黑膠專輯《我想的自由》，以革新編曲與多元樂風，重新詮釋經典詩歌，傳遞跨越世代、文化與語言的信仰之聲。



## 聖詩《祢真偉大》敬拜系列 以經典詩歌點燃跨世代敬拜之火

救世傳播協會會長暨天韻合唱團團長謝光哲表示：「許多聖詩陪伴了我們幾代人的信仰旅程。天韻希望透過新的音樂語彙，讓這些詩歌在新世代中被聽見，繼續傳揚耶穌基督的救恩。」



## 《我想的自由》爵士黑膠專輯 以音樂詮釋信仰中的真自由

與此同時，天韻推出限量黑膠專輯《我想的自由》，謝光哲指出：「我們希望透過爵士這種深刻且自由的語言，讓經典詩歌再次被新世代聽見，也讓聽眾感受到信仰的溫柔與真誠。」專輯由多位華語爵士與詩歌音樂人共同製作，曲目包含〈我想的自由〉、〈你是唯一真神〉與〈野地的花〉等，以即興演奏與靈魂節奏，呈現真實而柔軟的信仰對話。

專輯製作人 Ronnie Lampas 表示：「我們不是為了『爵士化』而爵士，而是讓詩歌透過即興說出靈魂的聲音。那種自由，就像信仰裡的交託與恩典。」天韻副團長王玫也分享：「錄製過程中，我學會放下完美，讓歌聲成為心靈的釋放。」

# 宣教與福音的共享空間



## 天韻一生為主而唱 用音樂完成大使命

自1963年由彭蒙惠女士（Doris Brougham）創立以來，天韻承接異象——用大眾傳播傳揚基督福音，讓人因音樂遇見耶穌。六十多年來，天韻持續以詩歌傳遞信仰與盼望。從敬拜聖詩到爵士黑膠，天韻以音樂延續使命，邀請世人一同在旋律中經歷真理、自由與愛。

你真偉大立即收聽 更多詳情請見天韻官網



 救世傳播協會  
OVERSEAS RADIO & TELEVISION INC.

發行所：財團法人台北市基督教救世傳播協會

地 址：104436台北市中山區大直街62巷10號

電 話：02-2533-8082

劃撥帳號：0740888-4

戶 名：基督教救世傳播協會

網 址：[www.ortv.com](http://www.ortv.com)

發行人：洪善群、謝光哲

主 編：楊惠萍、劉懿慧

文 編：楊嘉欣

美 編：陳美雲

支持全球救傳事工：

<http://www.ortv.com/donate-online/>

ORTV International Offices

ORTV—Singapore

Email : [info@ortv.com.sg](mailto:info@ortv.com.sg)

Tel : 65-6280-8182 / Fax : 65-6280-9293

ORTV—Malaysia

Email : [malaysia@ortv.com.my](mailto:malaysia@ortv.com.my)

Tel : 60-3-4820-7244

救傳季訊有電子版了！  
邀請好朋友們將 Email、  
姓名、電話寄至  
[annychen@ortv.com](mailto:annychen@ortv.com)  
未來您可以立即收到  
ORTV、天韻的最新資訊  
謝謝您的支持與鼓勵！

因著上帝的恩典，救世傳播協會在大直深耕超過六十年。從彭蒙惠宣教士的呼召開始，《空中英語教室》在這裡誕生，天韻合唱團在這裡興起，「環球廳」的攝影棚曾牧養無數青年、舉辦著名的 Youth Rally、英語查經班。彭老師雖已回到天家，她留下的信念至今仍提醒著我們：「福音要被看見、被聽見，也要被活出。」

## 福音作品孕育的基地

多年來，救傳的「環球廳」、錄音室、禮拜堂與攝影棚孕育了許多福音節目、敬拜作品與教育內容，也成為敬拜團練習、排練、課程與特會預備的重要場域。這些空間不只是場地，而是上帝交付給救傳的五餅二魚，當我們獻上所有，祂就能擘開使用，使之成為祝福更多人的資源。

## 青年在這裡再次被充滿

今年十一月，救傳的攝影棚迎來新的託付。每週五晚上，一群台北復興堂的同工，同時也是美國浸信會金門神學院的神學生，在此帶領全新型態的聚會re:fill。



re:fill意味著「再次被充滿、再次被更新」。在壓力巨大、易疲乏的世代，更需要一個安全的地方能停下來、被神重新恢復力量。過去彭老師在這裡牧養青年；如今，新一代在同一空間敬拜、成長、被差派。使命持續延伸，福音從未停下。

## 與我們一起，使恩典持續流動

我們敞開空間，誠摯邀請教會、校園團契與事工夥伴一起使用：

若你需要拍攝、排練或聚會的場所；

若你希望在此重新得力；

若你願意支持救傳與天韻的事工；

歡迎與我們聯繫，一起成為福音旅程的同行者。

基督教救世傳播協會：02-2533-8082

